Chalmers Tekniska Hogskola 2003-05-30
Teknisk Mekanik 14.15-18.15

Tentamen i MEKANIK D1
Examinator: Ake Faldt, tel 772 3349
Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande

gymnasietabell. Valfri kalkylator samt ett egenhand1gt framstallt A4-
blad med anteckningar.

Réttning: | Protokollet anslds senast 2003- 06»16
Granskning: 2003-06- kI 12.30 — 13.00 p4 AF:s rum.

Betyg:

3:a 10-14 p, 4:2 15-19 p, 5:a 20p -

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

MAXIMAL POANG PA VARJE UPPGIFT (1 - 6) AR 4.

1.

2.

En byggnadsarbetare star i ett hal som har djupet d och pa avstandet
a fran halets sida. Han kastar en hammare till en kollega utanfor
halet.

Om hammaren ldmnar handen pa héjden h ovanfor halets botten och
med en vinkel 0 relativt horisontalplanet, vilken &r da den minsta fart
som hammaren kan kastas med for att inte sla i halets sida sdsom
visas i figuren.

Hur langt ifrdn halet landar hammaren? Hammarens utstrackning
kan férsummas. d =2,6 m, a=3,1 m, h = 1,0 m, 6 = 35 grader.

o
s o I
}',,,."' "
N
-

" 4:”\35" 2.6m

-
-
-
-

g 1.0m

L]

Tva vikter ar forbundna med ett otadnjbart snore via en trissa. Den
dynamiska friktionskoefficienten mellan planet och kroppen med
massan mg ar 0,25. Savéal snoérets som trissans massa kan
féorsummas.

Bestam systemets acceleration och spénnkraften i snoret.

mi = 1,0 kg, mz = 3,0 kg, 6 = 35 grader.




En tunn dérr som ar 1,0 m bred och 2,1 m hég har massan 15 kg och
ar upphéngd i ena sidan sa att den kan rotera utan friktion kring en
vertikal axel. En person avlossar ett skott mot dérren. Kulan, vars
massa ar 5 g, har en fart som ar 500 m/s innan den traffar dérren.
Dorren tréffas i dess tyngdpunkt och kulans hastighet ar vinkelrat mot
dérrplanet. Harled ett uttryck for dérrens troghetsmoment med
avseende pa upphéngningsaxeln. Bestam vinkelhastigheten {or dorr +
kula efter det att kulan fastnat.

En partikel A med massa m kan rora sig pa ett glatt bofd. En lina, som
ar fast i A, 1oper genom ett hal i bordet och uppbér i sin andra &dnde en
kropp B, som dven den har massan m. Systemet befinner sig fran

boérjan i vila med A pa avstandet ro fran halet. I detta tillstind ges A en
begynnelsefart vo vinkelrédtt mot linan varvid B kommer i rorelse nedat.
Bestam B.s fart da den fallit striackan ro/2. ’

Tva kroppar A och B ligger pa ett friktionslost bord och &r férbundna
med varandra via en masslos trissa med hjalp av ett masslost
otdnjbart snoére. Trissan ar férbunden med hjalp av ett masslost och
otdnjbart snore till en annan massa C. Se figuren nedan.

Bestém accelerationen hos var och en av massorna om Ma = 2,0 kg,
Mg = 3,0 kg och Mc = 4,0 kg. ‘

: M
Ett jamntjockt homogent rep med massan M och langden L ar leaat i
ena dnden och svianger runt med en vinkelhastighet . Eftersom repet
inte &r masslost kommer spannkraften i repet T(r) att bero av
avstandet r fran leden. Bortse fran gravitation och visa att

T() = M */2L) (L2 - 12) N e

Ledning: T(L) = O ‘ ' " -7

Skriv din namnteckning i den ruta pa tentamensomslaget som hér till uppgift
nr 7 om du godkdnner att ditt resultat ldggs ut pa nétet identitetsskyddat med
hjdalp av kod eller att ditt resultat skickas till dig per e-mail.

Sdtt ett kryss i den ruta pa tentamensomslaget som hér till uppgift nr 8 omdu i
ar har ldmnat in ldsningar till 4 av de 5 inldmningsuppgifterna.
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